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• Monsieur le Président de la République,  
      Chef de l’Etat ; 
 

• Monsieur le Président du Sénat ; 

 

• Monsieur le Premier Ministre, Chef du  

      Gouvernement ; 

 

• Mesdames et Messieurs les membres     

       du Gouvernement ; 

 

• Honorables et Vénérables Congressistes ; 

 

• Monsieur le Ministre d’Etat, Directeur du Cabinet 
du Président de la République ; 
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• Excellences Mesdames et Messieurs les   

       Ambassadeurs, Chefs des missions    

       diplomatiques, et Représentants des  

       Organisations Internationales ; 

 

• Mesdames et Messieurs les Présidents des  

        Institutions constitutionnelles ; 

 

• Monsieur le Chef de l’opposition politique ; 

 

• Distingués invités en vos rangs, grades et     

       qualités ; 
 
• Mesdames et Messieurs ; 

• Chers Amis, 
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Le poète a dit : « C’est dans la voix du sage que 
l’on trouve son chemin. » 

C’est une vérité de La Palice, tant cela est une 

évidence, car c’est dans la voix du Président Denis 
SASSOU-N’GUESSO que le peuple congolais trouve 
son chemin. 

Monsieur le Président de la République, 

De manière assurée, Vous avez délivré au peuple 
congolais un message instructif, presque 

pédagogique, un message dense, éloquent, 
poignant, comme Vous n’avez eu de cesse de 
tracer et montrer la voie qui conduit le Congo, au 

travers des aléas de la vie, vers son 
développement. 
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Monsieur le Président de la République, 

J’ai vu se dérouler en accéléré, dans une évocation 
des plus pertinentes, « La Nouvelle Espérance », 

« Le Chemin d’Avenir », « La marche vers le 
développement. Allons plus loin ensemble », 
« Ensemble, poursuivons la marche vers le 

développement », autant de jalons porteurs, des 
acquis sûrs, à même de nous ouvrir les voies de 
l’émergence, sous le leadership toujours inspiré 

de Denis SASSOU-N’GUESSO.  

Monsieur le Président de la République, 

Votre adresse fut une heure de vérité, cette vérité 

qui « luit de ses propres lumières ». 

Nous venons d’écouter un Chef d’Etat dont la 
volonté inébranlable de conduire son pays vers 

l’avenir, dans l’unité, le travail et le progrès, n’a 
jamais dévié de sa trajectoire stratégique. 
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Nous venons d’écouter un Chef d’Etat plus 
qu’engagé à porter haut la voix du Congo dans le 
concert des Nations. 

Ce qui se fait, chaque jour, au gré de vos voyages 
à l’étranger. 

A Bissau, j’entends encore en écho l’allégorie du 

célèbre paysagiste poète africain, à savoir 
« l’Afrique est effectivement la clé incontournable 
de nombreux défis mondiaux par ses forêts et sa 

biodiversité pour la lutte contre les changements 
climatiques » 

Ici, je vois Denis SASSOU-N’GUESSO, vent debout, 

dans son combat acharné contre le réchauffement 
climatique. 

Je vais être un tantinet fataliste pour affirmer 

avec force que ce qui sera, sera, parce que ni les 
grèves anarchiques, ni les sabotages des 
infrastructures base, ni les mensonges éhontés, ni 

les Fake news à foison que déversent les esprits 
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chagrins sur les travées de la République ne vont 
dévier le cours de l’histoire de notre pays, le Congo 
promis à un bel avenir, car dirigé avec aplomb. 

Monsieur le Président de la République, 

Permettez que je Vous dise et ce n’est pas une 
clause de style : Vous êtes la clé incontournable à 

même de conduire le Congo vers les berges 
enchantées de l’émergence. 

Je sais que le peuple congolais subit aujourd’hui 

de plein fouet les affres d’une crise économique 
ardue provoquée par des chocs endogènes et 
exogènes. 

J’ai compris, qu’à la réalité, surtout après vous 
avoir écouté, qu’il s’agit d’une situation 
conjoncturelle dont l’étau se desserre peu à peu. 

Le peuple congolais vous en est reconnaissant et 
les parlementaires que nous sommes, s’obligeront 
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à relayer avec ferveur Votre message auprès du 
peuple souverain, à travers toute la République. 

C’est sur cette note d’espoir et d’espérance que je 

prends acte de Votre Message sur l’état de la 
nation devant le Parlement réuni en congrès. 

 

Je vous remercie. 

« La séance est close » 

Coup de maillet.  


